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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς: -Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  

-Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κ. Χατζηδάκη 

 

Θέμα: Θα χρηματοδοτήσει η κυβέρνηση το σχέδιο ανασυγκρότησης της 

πυρόπληκτης Ηλείας; 

 

Ακριβώς πριν από 7 μήνες παραδόθηκε στην κυβέρνηση η ολιστική αναπτυξιακή 

μελέτη της διαΝΕΟσις με τίτλο «ΗΛΕΙΑ 2030: Ανασυγκρότηση με επίκεντρο την 

Αρχαία Ολυμπία», σε συνέχεια της εξαγγελίας του πρωθυπουργού για 

ανασυγκρότηση της πυρόπληκτης Ηλείας το φθινόπωρο του 2021. 

Η μελέτη κρούει τον κώδωνα του κινδύνου ότι αν δεν ληφθούν άμεσα και 

δραστικά μέτρα και εάν δεν χαραχθεί ένας μακροχρόνιος και οραματικός 

σχεδιασμός, η Ηλεία κινδυνεύει να απαξιωθεί πλήρως και να παραμείνει 

ουραγός στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας. 

Παρά την ‘’δέσμευση’’ του ίδιου του πρωθυπουργού για υλοποίηση του σχεδίου 

ανασυγκρότησης της Ηλείας με επίκεντρο την Αρχαία Ολυμπία, τίποτα δεν έχει 

δρομολογηθεί μέχρι σήμερα, ενώ εκκρεμούν ακόμα οι αποζημιώσεις στους 
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πληγέντες, χωρίς να έχει ληφθεί καν μέριμνα για την απώλεια εισοδήματος των 

παραγωγών. 

Παρά τις επίμονες ερωτήσεις στη Βουλή και τις εκκλήσεις των τοπικών φορέων, 

δεν έχει δοθεί συγκεκριμένη απάντηση για το αν έχει διασφαλιστεί η 

χρηματοδότηση 1,8 δις που απαιτείται για την εφαρμογή του σχεδίου και το 

ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του. 

Όλη αυτή η ασάφεια, προκαλεί έντονη ανησυχία στους Ηλείους πολίτες, αφού 

δικαιολογημένα θεωρούν ότι η Ηλεία δε βρίσκεται ποτέ στις προτεραιότητες της 

εκάστοτε κυβέρνησης και ότι πάντοτε έρχεται σε δεύτερη μοίρα σε σχέση με 

άλλες περιοχές της χώρας. 

Μετά τις καταστροφές του 2021 αγνοήθηκε, αφού η κυβέρνησηεπικεντρώθηκε 

στην Εύβοια, παρά τις διαβεβαιώσεις του πρωθυπουργού. Σήμερα, υπάρχει η 

ανησυχία μήπως αγνοηθεί και πάλι, λόγω των τρομερών καταστροφών στην 

Θεσσαλία και του υψηλού κόστους αποκατάστασης που εκτιμάται ότι θα 

απαιτηθεί. 

Η ανησυχία, δε, γίνεται εντονότερη όσο η κυβέρνηση δεν εξαγγέλλει ούτε 

συγκεκριμένη χρηματοδότηση για την εφαρμογή του σχεδίου της διαΝΕΟσις, 

ούτε το πότε θα ξεκινήσει η υλοποίησή του, ούτε το ακριβές χρονοδιάγραμμα 

ολοκλήρωσής του, με την προεκλογική εξαγγελία να μένει ανεκπλήρωτη. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
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1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του σχεδίου 

ανασυγκρότησης της Ηλείας με βάση τη μελέτη της διαΝΕΟσις;  

2. Έχουν εξασφαλισθεί χρηματοδοτικοί πόροι, από ποιες πηγές συγκεκριμένα 

και για ποιες δράσεις και έργα; 

3. Έχουν δεσμευθεί κονδύλια στον προϋπολογισμό του 2023 για την 

υλοποίηση του σχεδίου ανασυγκρότησης της Ηλείας και σε ποιους 

κωδικούς;  

4. Πρόκειται να εγγραφούν σχετικά κονδύλια στον προϋπολογισμό του 2024;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




